
සියලුම ප්‍රශ්ණ   ඳහා පිලිතුරු  පයන්න  

ප්‍රශ්ණ  ැලකිල්ලලන් කියවන්න. ඉතාම සුදුසු පිළිතුර ලතෝරන්න. 

 

1. පහත ඒවා අතරින් සතය වන්ේන් ුමක්   ? 

(1) පළමු පරම්පරාවට අයත් පරිගණක ට්‍රාන්ස්ස්ටර කත ප ්ම් යය. 

(2) UNIVAC පළමු පරම්පරාවට අයත් පරිගණකයකි. 

(3) ENIAC හි නිර්කාතෘ වන්ේන් Ada Lovelace ය. 

(4) Joseph Jacquard යස්න් ස්දුරුපත් ක්‍රකය හඳුන්වා ේ ් ලදී. 

 

2. පහත ඒවා අතරින් කධ්‍ය සකකුමම් ඒකකේ  සඝටටකය්  වන්ේන් ුමක්   ? 

(1) ජව සකපයුම් ඒකකය   (3)RAM   

(2) ALU     (4)ROM 

 

3. පහත වගන්ති අතරින් පරිගණක සම්බන්ධ්‍ව වකරදි වගන්තිය වන්ේන් ුමක්   ? 

(1) Gottfried Leibnitz යස්න් පකස්කලයින් සඝවර්ධ්‍්ය කර් ලදී. 

(2) ් ෂුද්‍ර සකස්වල රි් ත ්ල භායතා ේේ. 

(3) ට්‍රාන්ස්ස්ටර පරිපථවලට වඩා අනුකලිත පරිපථවල යදුලි පරිේභෝජ්ය අඩුය. 

(4)  Analytical engine හි ප ්ක වූේ  ස්දුරුපත් ක්‍රකය යි. 

 

4. 163 හි ද්යකය අනුපූරකය වන්ේන් 

(1) 10100111     (3)10110111 

(2) 10100011      (4)01111011 

      

5. A8 ය් ෂඩ්  ශකය සඝඛ්‍යාේේ  ශකය අනුපූරකය වන්ේන්  

(1) 127     (3) 283   

(2) 256     (4) 168   

 

6. 1A3 ය් ෂඩ්  ශකය සඝඛ්‍යාව ගබඩා කිමටකට අවශය අවක ිටු  ගණ් වන්ේන්   

(1) 12      (3) 5 

(2) 9      (4) 7  

 

7. 124  සහ 457 නිරූප්ය කළ හක් ේ්  ................... කගිනි.  

(1) 7C16  සහ  1C8    (3) 1748  සහ 1C9 16 

(2) 71416 සහ 7118    (4) 111 11002 සහ 1478 

 

8. පහත ඒවා අතරින් ප්‍රකාශ කාධ්‍ය පපක්‍රකය්  ේ් වන්ේන් කවර්   ?  

(1) CD      (3) ෘඩ තකටිය 

(2) Blue -ray     (4) DVD 

අ.ේප .ස. (සාකා්ය ේපළ)  -  11 ව් ේරේණිය 

ේපරහුරු පමට් ෂණය  

2016 

I    ේක ටස                              

80  E   I 

ලතොරතුරු  හ  න්නිලේදන තාක්ෂ ය පකය 1  



 

9. සපයා ඇති සතයතා වුවව කගින් නිරූපණය කර් තාර්කික කර්කය 

වන්ේන් : 

(1) OR       (3) AND     

(2) NOT      (4) XOR  

 

 

10. A =1  සහ B = 𝐴̅  ්ම් පහත පරිපථය සම්බන්ධ්‍ව ුමක්  සාව ය 

ේේ   ? 

(1) C = 0     (3) A.B = 0     

(2) B = 1     (4) B = 0   

 

 

ප්‍රශ්ණ අඝක 11 සහ 1  පහත වකඩපත කත ප ්ම් ේේ.  

11. O33 ේකෝෂේ  =O31*O$32 ය් සමීකර්ය 

ඇත. එක සමීකර්ය O35 ේකෝෂයට පිටපත් කළ 

යට ලකේබ් අගය වන්ේන් ? 

(1) 32 

(2) 63 

(3) 9 

(4) 16 

 

12. Q31 ේකෝෂේ  =O31+P31 – 6 ය් සමීකර්ය 

ඇත. එක සමීකර්ය Q32 ේකෝෂයට පිටපත් කළ යට දිස්වන්ේන්  

(1) =P32-O32 - 6         (3) =O31+P31 - 6 

(2) =O32+P32 – 6               (4) =O33 –P33 - 6  

 

13. ේත රතුරු ලබාගකනීක සඳහා අන්තර්ජාලේ  සකරිසකමටක................. යධියට අයත් ේේ. 

(1) අර්ධ්‍ ඒකපථ     (3) පූර්ණ ද්යපථ  

(2) ඒකපථ     (4) අර්ධ්‍ ද්යපථ  

 

14. පපක්‍රකයක අන්තර්ජාල ලිපි්ය සම්බන්ධ්‍ව සාව ය වන්ේන් ?  

(1) එය නිරූපණය කරනුේ  dotted decimal notation කගිනි. 

(2) අන්තර්ජාල ලිපි්ය බයිට 3  කින් යුතු ේේ. 

(3) එය ජාලයක ඇති පරිගණකය්  ේහෝ පපක්‍රකය්  අ්ය්ව හඳු්ාගකනීකට ේය  ා ගකේන්. 

(4) එය බයිට හතරකින් සකන්යත ේේ. 

 

15. පරිපථේ  ඇති X සඳහා නිවකරදි බූලියානු ප්‍රකාශ්ය වන්ේන්  

1. (𝐴 + 𝐵̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ).𝐵̅ 

2. (𝐴̅ .𝐵̅) + 𝐵̅ 

3. (𝐴. 𝐵̅̅ ̅̅ ̅).𝐵̅ 

4. (𝐴̅ +𝐵̅) . 𝐵̅ 

 

Input 1  Input 2 Output 

0  0 0 

0  1  1 

1  0  1 

1  1 1 



16. පහත ශ්‍රිත යතුරු අතරින් ුමක්  පිවෙේවලින් අ් ෂර ය්යාසය පිරි් මක¸සකර්පණ රාමු  ුම් සහ 

ප ේ  ය් ක්‍රියා ුු  කිමටකට ුවහ ව ේේ  ? 

(1) F9 ,F12 සහ F1    (3)F7,F8 සහ F9 

(2) F7 ,F5 සහ F1    (4)F5 , F1 සහ Shift + F7 

 

17. ……………………… යවෘත ප්‍රභව ේව්  සඝස්කරණය්  ේ් ේේ. 

(1) Kompozer      (3) ckeditor 

(2) Frontpage      (4) Bluegriffon  

 

18. අන්තර් ජාලය භායතා කරන්ේන් .............................. ය.  

(1) Packet switching     (3) Circuit switching  

(2) Telephone switching    (4) Telex switching  

 

19. පහත ඒවා අතරින් අන්තර් ජාලය ලබා ේ ් ේසේවාව්  ේ් වන්ේන්    

(3) WWW     (3) ය ුත් තකප ල 

(4) දුරස්ථ පියුමක     (4) HTML  

 

ප්‍රශ්ණ අඝක 20 සිට 22  ් වා ප්‍රශ්ණ ේව්  අතිරි් ුමවක ලිපි් තීරුේේ ඇති පහත ලිපි්ය හා බක ේද්. 

https://www.bargainbooks-r-us.co.uk/index.htm 

 

20. සපයා ඇති ලිපි්ේ  වසම් ්ාකය වන්ේන් ……………………………………… ය. 

(1) https     (3) bargainbooks-r-us.co.uk   

(2) www.bargainbooks   (4)us.co.uk/index.htm 

 

21. index.htm සම්බන්ධ්‍ව සාව ය වන්ේන්? 

(1) එය ු වලුම් කළ පිු ව ේේ. 

(2) එය ු වලුම් කළ ේග නුේේ ්ාකය ේේ. 

(3) එය ඒකාකාර සම්පත් නිශ්චායකය ේේ. 

(4) එය ේව්  අඩයේ  පළමු පිු ව ේේ. 

 

22. සපයා ඇති ලිපි්ය සම්බන්ධ්‍ව පහත ුමක්  සාව ය වන්ේන්   ? 

(1) ේකක ුවප්ත ේ් තිත ේව්  අඩයයකි. 

(2) ේකක ේව්  අඩයය  ත්ත යකවීකට භායතා ේ් කළ යුතු ය. 

(3) ේකය HTTP හි ආර් ෂිත ආකාරය භායතා කරයි. 

(4) https සහ http නියකාවලීන් ේේ. 

 

23. පහත ුමක් වගන්ති සතය ේේ  ? 

A. ගකටලුව්  යසඳීකට අනුගක්ය කර් පියවර පිවෙබඳ යස්තර අනුපිවෙේවල 

ඇ වේග රි කය්  ්ම් ේේ. 

B. ඇ වේග රි ක නිරූපණය කළ හක් ේ්  ගකලීම් සටහන් කගින් පකණි. 

C. වයාජ ේ් තය්  යනු ඇ වේග රි කයක පාඨකය නිරූපණයයි. 

(1) A සහ C පකණි.    (3) A සහ C පකණි. 

(2) B සහ C පකණි.    (4) ුහත ස්ය වලක. 

 



 

24. පහත ුමක් වගන්ති සතය ේේ  ? 

(1) ුහළ තලේ  පරිගණක භාෂාවන්ට වඩා ේසමින් යාන්ත්‍රික භාෂාවන් ක්‍රකේ වඛ්‍ ක්‍රියාත්කක 

කරයි.  

(2) පළමු පරම්පරාේේ පරිගණක භාෂා යන්ත්‍ර කත ප ්ම් ේේ. 

(3) යන්ත්‍ර කත ප ්ම් වීක ුහළ තලේ  පරිගණක භාෂාවන්ට ලා් ෂණික ේේ. 

(4)  ඇේසම්් ලි භාෂාව සඳහා භාෂා පරිවර්තකය්  අවශය ේ් ේේ. 

 

25. පහත ුමක් වගන්ති සතය ේේ  ? 

A. HTML යනු පරිගණක භාෂාවකි. 

B. HTML ේ් ත ලිවීක සඳහා අන්තර්ජාල සම්බන්ධ්‍තාවය්  අවශය ේේ. 

C. A ස්ට E  ් වා අයිතක අඩඝුව ලකයිස්තුව්  නිර්කාණයට <OL> පුමල්ය භායතා කළ යුතුය. 

(1) A පකණි.     (3) C පකණි. 

(2) B පකණි.     (4) ුහත ස්ය වලක. 

 

26. පකස්ක ව භාෂාේේ හඳුන්වන සම්බන්ධ්‍ව සාව ය වන්ේන් ුමක්   ? 

(1) ඇයරුණු ප  හඳුන්ව් ේලස භායතා කළ ේ් හකක. 

(2) ඒවා ුඝග්‍රීස් අුමරකින් ආරම්භ යය යුතු ය. 

(3) හඳුන්ව් සඳහා අ් ෂර ේේ ය බලපායි. 

(4) හඳුන්ව් භායතේ  දී පරතර ේය  ා ගකනීකට ුඩ ේ් ේද්. 

 

27. ……………………. පකස්ක ව භාෂාේේ  ත්ත ප්‍රරූපය්  ේ් ේේ. 

(1) char     (3)real 

(2) Int      (4)boolean  

 

28. කාරක ප්‍රමුථතා අනුපිවෙේවල අනුව 7 + 25/5 * 7 MOD 3 යසඳූ යට ලකේබ් පිවෙතුර වන්ේන්  

(1) 1      (3) 21 

(2) 7      (4) 4 

 

29. පහත ේ් ත ඛ්‍න්ඩේ  පළමු ප්‍රති ා්ය වන්ේන් ? 

(1) y is  0  

(2) y  is -1 

(3) y is 1 

(4) y is  3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x = 0 

y=2 

while x = < 4 

   x = x + 1 

   y = x-2 

   print ("y is", x) 

 



30. පාසල පද්ධ්‍තිය්  ේලස සකලකූ යට A සහ B තීර යා කළ යට නිවකරදි ේලස ගකලේප් වරණය 

වන්ේන්? 

                   A                                                                B 

p ආ ා්ය  i යහපත් පුරවකස්යන් 

q ප්‍රති ා්ය ii  රුවන් 

r ක්‍රියාවලිය  iii පාසේ ව ස්යලු ක්‍රියාකාරකම්  

 

(1) (p-i),(q-ii),(r-iii)    (3)(p-iii),(q-i),(r-ii) 

(2) (p-ii),(q-i),(r-iii)    (4) (q-iii),(r-ii),(p-i) 

 

ගකලීම් සටහ් අනුසාරේයන් ප්‍රශ්ණ අඝක 31 සිට 33  ් වා පිලිතුරු ලබා 

ේ න්්. 

31. පහත ුමක්  පිවෙේවලින් ක්‍රියාවලිය තීරණය සහ ප්‍රති ා්ය 

නිරූපණය කරයි  ? 

(1) X=5,X=X*2,  Is X>25    

(2) X=X*2, Is X<25, print X-2 

(3) Is X>25, X=X*2,  print X-2 

(4) X=X*2,  X=5, print X-2 

 

32. ගකලීම් සටහේන් ප්‍රති ා්ය ුමක්   ? 

(1) 20      (3)38 

(2) 40      (4)10 

     

33. ගකලීම් සටහ් ක්‍රියාත්කක කිරිකට වඩාත්ක ුමදුුම වුහය වන්ේන්  

(1) While loop     (3) case 

(2) For loop     (4)until loop 

 

ප්‍රශ්ණ අඝක 33 සිට 35 Book table කත ප ්ම් ේේ. 

Book table 

 

 

 

 

 

34. ISBN, Numpages සහ Title ය් ් ේෂේත්‍ර නිරූපණයට වඩාත් ුමදුුම  ත්ත ප්‍රරූප වන්ේන්  

(1) Text, Text, Text    (3) Number, Text, Text 

(2) Number ,Text, Number   (4)Text, Number, Text 

 

35. Book table හි ප්‍රාථමික යතුර වන්ේන් 

(1) Title     (3) ISBN 

(2) Price     (4)Numpages 

 

ISBN Title Numpages Price 

2342 DigitalDesign  245 200 

2540 E commerce 110 400 

2367 Web design 455 500 

1345 E commerce 782 150 

2343 Networking 643 275 



36. Book table හි  ් ේෂේත්‍ර …………..  ්  පවතී. 

(1) 6      (3) 4  

(2) 3      (4) 5 

 

37. පහත වගන්ති අතරින් ුමක් වගන්තිය සතය ේේ  ? 

(1) Ctrl + M කගින් ්ව සකර්පණය්  නිර්කාණය කළ හකක. 

(2) සකර්පණ ක ාවලට අධිසන්ධ්‍ා් ඇතුලත් කළ ේ් හකක. 

(3) Ctrl + Z කගින් අවසන් වරට ක්‍රියාත්කක කළ යධ්‍ා්ය ේල ප් කළ හකක. 

(4) Ctrl + Home කගින් ඔබව සකර්පණයක ඊළඟ ක ාව ේවතට ේග් යයි. 

 

38. ICT හා සම්බන්ධ්‍ ේසෞඛ්‍ය ගකටලු පිවෙබඳව පහත වගන්ති අතරින් ුමක් වගන්තිය සාව ය ේේ  ? 

(1) පරිගණක යතුරු පුවරුව වකලමිටට වඩා පහවෙන් සහ පරිගණක තිරේ  ුහළ කායික ඇස්  

කට්ටේම් පිහිටිය යුතුය. 

(2) ඕ් ක පු්ර්වර්තී චල්ය්  කගින් CVS ්කකති  ේසෞඛ්‍ය ගකටලුව ඇති යය හකක. 

(3) පරිගණක තිරය ේවතින් නියමිත කාල පරතර වල දී ඇස ුවතට ගකනීේකන් ඇේසේ ඇතිව් 

ේේ ්ා සහ ආතති තත්ව කඟ හරවා ගත හකක. 

(4) ටයිප් කිමටේම් දි ඇතිව් RSI වලකා ගකනීකට කකණි්  කු ව සඳහා කකණි්  කු  ආධ්‍ාරක භායතා 

කළ යුතුය. 

 

39. පහත වගන්ති අතරින් ුමක් වගන්තිය සඝඛ්‍යාවක වකම ක ේවේසස් ිටු ව සම්බන්ධ්‍ව  තය ේේ  ? 

(1) MSB යනු පූර්ණ සඝඛ්‍යාවක  ුමණු ේකළවරින්ක පිහිටි අගය ේේ. 

(2) පූර්ණ සඝඛ්‍යාවක වම් ේකළවරින්ක පිහිටි න්්ය ේ් ව් අගය එය ේේ. 

(3) MSB යනු  ශකය සඝඛ්‍යාවක වම් ේකළවරින්ක පිහිටි අගය ේේ. 

(4) MSB යනු පූර්ණ සඝඛ්‍යාවක වම් ේකළවරින්ක පිහිටි න්්ය අගය ේේ. 

 

40. හානිකර කෘදුකාඝග සහ ුන් ස්දුව් හානි හා සම්බන්ධ්‍ පහත වගන්ති අතරින් ුමක් වගන්තිය 

සාව ය ේේ  ? 

(1) ආයාචිත තකප ල යනු අ්වසරේයන් ලකේබ් ය ුත් තකප ල ේේ. 

(2) අ්වශය  කන්වීම් කගින් පරිීලලකයන් ේ් කඟ යවමින් ේව්ත් ේව්  අඩය ේවත ේය මු කරයි. 

(3) ේපෞද්ගලික ේත රතුරු එ් රැස් කිමටකට Bots භායතා කරයි. 

(4) Trojan horse ේබෝවීක ස්දු ේ් කරයි. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


